

宜春日报

YICHUN RIBAO

中共宜春市委机关报 宜春市融媒体中心出版

宜春新闻网网址: <https://www.newsyc.com>

2025年2月

21

星期五

乙巳年正月廿四

国内统一连续出版物号

CN 36-0005

邮发代号: 43-12

第15798期

今日4版



党员“沉下去” 作风“强起来”

——上高县深化“我先上”党员志愿服务助推高质量发展

舒莹 易奇勋

强作风 促发展

近200名党员干部加入18支专业招商小分队,2月份已集中签约项目24个;300余名新业态新就业群体党员收集社情民意500余件、协助调处矛盾纠纷100余起;2580名党员开展“我先上”志愿服务,为民办实事210余件……

这一串串数字,是上高县“强作风、优环境、促发展”,深化“我先上”党员志愿服务品牌的一个缩影。该县坚持党建引领,引导广大党员干部在经济社会发展各领域开展创先争优行动,发挥模范带头作用。

“扛旗”出征,项目攻坚“挑担子”

1月13日,锦江镇“奔跑开局”,签约项目5个;1月16日,新界埠镇签约项目5个;2月5日,春节假期后首个工作日,敖山镇签约项目4个;2月7日,蒙山镇

签约项目6个……“我们党员干部利用春节假期积极对接客商,与返乡人员座谈,收集项目信息,取得很好的效果。”锦江镇党委书记喻松林说。

“每一个项目签约,背后都有党员干部奋进的身影。他们奔跑在项目招引等重点一线,发挥了先锋模范作用。”该县县委组织部相关负责人表示。

项目攻坚是落实“强作风、优环境、促发展”的重要内容,是锤炼“真金”的主战场。该县以项目建设为靶向,给党员、年轻干部“压担子”,成立“16+2”专业招商小分队,瞄准“1+1+4”现代产业体系“扛旗”出征,奔赴上海、浙江、广东等地开展招商活动,招引了一批大项目、好项目。开展“千名干部进千企”活动,深化“三联三访三促”作风大转变活动,不断优化营商环境,帮助企业解决用地审批、

用工需求等急难愁盼问题。该县还充分发挥新兴领域党员作用,将企业技术骨干、管理人员发展为党员,创评党员先锋岗、示范岗、责任区。新兴领域党员在技术攻关、节能减排、降本增效等方面作用不断凸显。新威动力党支部在车间设立“党员技术创新先锋岗”,党员职工创新建设废酸收集系统,每年可为企业节约费用150万元。

力量下沉,基层治理“上路子”

敖阳街道和平路社区地处老城区,现有常住户2183户5044人,人员构成复杂。这样一个社区,治理之路该如何走?该县深化“网格排查、街乡吹哨、部门报到”工作机制,将社区党员列入7个网格党小组,建好社区治理队伍,构建起“红哨响、部门应、能手进、治理好”的工作新格局,负责网格内政策宣传、事务处理、矛盾调解等工作。

“这下好了,咱们这个老小区也有了垃圾分类站咯!”谈起和平路社区建筑小区的变化,居民纷纷点赞。该小区原有的绿皮垃圾箱又破又旧,时常散发出难闻的气味。县科协等网格成员单位第一时间组织党员干部赶到现场,与居民充分沟通,讨论切实可行的解决方案——新建垃圾分类站点。

党员有“样子”,社区治理“上路子”,居民参与社区治理的热情高涨。他们组建起志愿服务队,参与社区卫生保洁、纠纷调处、扶弱助困等事务。

前不久,社区党委还推出了“网格之星”“最美楼栋长”等评选活动,入选者可获得积分奖励,凭积分可兑换生活用品。此举一出,群众纷纷点赞。居民们表示,社区治理要靠合力,党员在前面带头,大伙儿也不能拖后腿,做好事、赚积分,既有“面子”又有“里子”。

用心用情,民生实事“结果子”

“现在我们有事就找‘红色物业’。不管遇到什么事,只要在‘有呼必应墙’上反映,党员干部立马上门来解决……”家住敖阳街道泰业尚居小区的黄大姐高兴地说。(下转四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——走在前 勇争先 善作为

有效组合“公园+”空间功能 奉新县让市民尽享“方寸之美”

本报讯 王力磊 邓建刚报道:“我家到滨河公园,走路5分钟就能到,距离天工湿地体育公园也就几百米,散步、健身、跳舞方便得很。”日前,家住奉新县城融汇山水小区的居民陈颖笑呵呵地说。

近年来,奉新县依托现有山水脉络,统筹生产、生活、生态三大布局,持续推进园城一体、情景交融的“口袋公园”建设。根据不同区域市民的需求,相继推出了“公园+停车场”“公园+运动设施”“公园+公共卫生间”“公园+城市书屋”等形式多样的“公园+”空间功能组合,一个个“被遗忘的角落”变身成市民亲近自然、享受健康生活的绿色共享空间,让市民尽享“方寸之美”。

“口袋公园”是面向公众开放,大小一般在400至1万平方米之间,具有一定游憩功能的绿化活动场地,类型包括小游园、小微绿地等。为方便市民就近锻炼休闲,在推进“口袋公园”建设时,我们多方征求意见建议,按照可进入、可观赏、可共享的原则,不断完善配套服务设施,建成了各具特色的“口袋公园”。该县住建局局长周求林说。为满足城南片区市民健身、休憩和娱乐需求,2023年,该县投资723万元对原来的滨河公园进行了提升改造,精心打造了该县第一个以体育运动为主的综合类“口袋公园”,设有室内灯光气排球、乒乓球台、篮球场、五人制足球场等多种体育设施,还配套了红色驿站、警务室和小卖部等设施。

走进信园“口袋公园”,映入眼帘的是绿意盎然的景象,速生与慢生结合、常绿与落叶搭配,让这里实现了“三季有花、四季常绿”。园内还规划了跑步栈道、公共卫生间、几何驿站、健身小广场等多种配套设施,新增的100多个停车位则有效缓解了停车难题,成为当地特色网红打卡“新地标”。2023年,信园“口袋公园”被评为江西省城市体检转化城市更新项目第二批优秀案例。

“信园的选址建设充分听取了政协委员和社区居民的意见,更加贴近市民的生活,更加符合市民的心愿。”该县政协委员魏建平说。这些位于家门口的“口袋公园”,让市民感受到了被重视、被关怀,大大增强了市民对城市的归属感和认同感,真正成为市民喜爱的公共空间。

城市生活日益美,市民身边总是春。信园、智园、官保第公园、狮山公园、滨河公园……这些散落在奉新县城大街小巷的“口袋公园”,既是城市的“绿肺”,也是家门口的“诗和远方”。它们进一步完善了城市功能,提升了城市品质和品位,还为这座古城注入了新的活力与魅力,让广大市民在“推窗见绿、出门入园”的诗画意境中感受到生活的美好。

截至目前,奉新县已累计改建、兴建10余处“口袋公园”,建成区绿地率达到了40.34%,绿化覆盖率达到42.96%,人均公园绿地面积达到27.54平方米。

从人才、制度、激励体系着手 丰城市强化乡镇财政资金监管

本报讯 彭紫薇报道:为贯彻执行省、市关于加强乡镇财政资金监管的工作要求,丰城市从人才、制度、激励体系三方面着手,不断强化对乡镇财政资金的监管。

抓监管队伍建设,强化人才支撑。该市财政部门创新乡镇财政资金监管模式,设置6个乡镇监管组科室专门负责乡镇财政资金的监管,科室成员从现有干部中调配,或是拥有丰富乡镇财政实践经验的资深干部,或是具备扎实专业理论知识的青年才俊,为乡镇财政资金监管提供坚实人才保障。

抓监督制度建设,强化监督形式。该市财政部门不断完善乡镇财政资金监管机制,将日常监管与专项监管有机

结合起来。在日常监管中,监管组在预算管理一体化系统上对所监管乡镇触发的预警进行初审和复审,确保资金流动的实时监控;在专项监管中,由财政局相关科室主导,各监管组协助对所监管乡镇的6项重点费用、水库移民项目等事项进行专项审查,以不同的监督形式保障乡镇资金使用的规范性。

抓激励体系建设,强化监督实效。该市财政部门专门设立表彰奖励项目,依据每年的考核结果,表彰一批先进监管组和优秀监管员,以此激发各监管组的积极性。此外,监管组干部还纳入乡镇纪检干部管理,属于中共党员的兼任乡镇纪委委员(组长兼任乡镇纪委副书记),业务上接受纪委和财政部门的双重管理,以此强化监督实效。

人勤春来早 发展再提速



党员助农

2月18日,在万载县双桥镇龙田村,党员志愿者在向种粮大户宣传农机补贴政策。

近年来,该县充分发挥党员先锋模范作用,发动党员干部组建“帮工队”“先锋队”“帮帮团”等志愿服务队伍,为农民送政策、送技术、送服务,以实际行动解民忧、暖民心。

(邓龙华 摄)

袁州区项目建设提质增效

一季度联动开工重大项目47个,总投资102.7亿元

本报讯 邹海斌 韩善玲报道:新春伊始,袁州区项目建设热火朝天,如火如荼。一季度,该区联动开工重大项目47个,总投资102.7亿元,其中产业升级类项目43个,总投资97.4亿元。

该区持续优化营商环境,迎难而上招大引强,吸引抖音、欣旺达等项目落户,去年共签约项目135个,71个市大中型项目累计完成投资55.34亿元。今年1月以来,该区按照“近期落地、中期推进、远期谋划”建立项目清单,推动项

目库“滚动更新、梯次接续”,抢抓政策机遇招商,在细分赛道加速跑,全力促进项目建设提质增效。

拼搏一季度,冲刺“开门红”。该区以“强作风、保稳定、促发展”为主题,进一步强思想作风、强学风、强工作作风、强生活作风、强领导作风,以更加昂扬向上、奋发有为的精气神,更加务实的作风,全力营造真抓实干、干事创业的浓厚氛围。2月14日,在袁州产业园,投资6000万元的宜春诺博特工业机器

人及配套自动化生产线和高端真空泵生产项目开工,投资2亿元的江西昌隆电机有限公司年产10万台新能源电机项目上线,投资1.5亿元的赣湘边区域合作宜春产业园标准厂房二期建设项目动工……全区项目建设“追、比、赶、超”的氛围浓厚。

投资项目建设正酣,企业复工复产加速。在锦源新区产业园,锦峰重工接到了一份清洁能源项目大订单,由福建龙源客商订购风力发电塔筒50套,订

单额达6200万余元。目前,该企业正满负荷生产。

为推进项目建设和企业复工复产,该区建立县级领导“月调度”抓统筹、责任单位“旬调度”抓进度、项目主体“周调度”抓落实的三级调度机制,大力推行项目工作法、一线工作法、闭环工作法,协调解决项目建设、企业发展中遇到的困难和问题,加速推动项目早建成、早投产、早见效,促进产业项目、园区经济高质量发展。



直播助力非遗传承

近日,在安义市荷岭镇,江西地方拳术新老传承人通过直播的方式展示字门拳。

近年来,该市字门拳传承人持续融

合新媒体交互优势,积极拓展非遗传承、发展和传播路径,以“非遗+直播”的方式,推动非遗传承和发展。

(本报记者 巫怡馨 摄)